

Izrael zintenzivnil operace v Rafáhu a bombardování Pásma Gazy, v humanitární zóně Mavásí zabil nejméně 25 Palestinců a u města Rafáh nejméně 63 Palestinců

- editor007 | 22. června 2024

IZRAEL / PALESTINA: Izraelská armáda zintenzivnila bombardování Pásma Gazy a podle místních obyvatel se také snaží dokončit obsazení Rafáhu, nejjihněji položeného města v pásmu u hranice s Egyptem, informuje agentura Reuters.

Izraelské tanky se podle informací Reuters nyní snaží dostat do západní a severní části města poté, co se armádě již podařilo dobýt východ, jih a střed Rafáhu.

Před zahájením operací v oblasti Rafáhu v květnu se před boji v jiných částí pásma v tomto městě ukrýval více než milion Palestinců, mnozí z nich teď museli prchat znovu. Podle palestinských zdravotnických zdrojů bylo v pátek při izraelských úderech v Pásmu Gazy zabito nejméně 12 Palestinců.

Izraelská armáda v pátek uvedla, že v oblasti Rafáhu provádí přesné operace, které se opírají o zpravodajské informace. Vojáci na místě podle armády s palestinskými ozbrojenci svádí boj na blízko a odhalili řadu tunelů.

Podle některých obyvatel Rafáhu se izraelské operace v oblasti v posledních dvou dnech zintenzivnily. Exploze a střelba je ve městě slyšet téměř nepřetržitě.

“Uplynulá noc byla jednou z nejhorších v západním Rafáhu, oblast bombardovaly drony, letadla, tanky a námořní čluny. Máme pocit, že se okupace snaží dokončit dobývání města,” sdělil Reuters ve zprávě 45letý Hátim. “Dostávají silné údery od bojovníků odporu, což je možná zpomaluje,” dodal.

“Byli jsme ve stanu, když jsme uslyšeli ránu poblíž stanoviště Červeného kříže. Můj manžel se šel podívat, co se děje. Potom tam hodili (izraelští vojáci) druhý granát,” řekla médiím jedna z palestinských žen. Podobně situaci popsal otec dvou synů, kteří dnešní útok nepřežili. “Moji synové se šli podívat ven, když slyšeli křičet ženy a děti. Chtěli je zachránit, ale v tu chvíli tam (izraelští vojáci) odpálili další nálož. Moji synové zemřeli mučednickou smrtí,” uvedl.

Po více než osmi měsících války se nyní izraelský postup soustředí na dvě poslední oblasti, které jeho síly ještě neobsadily: Rafáh na jižním okraji Pásma Gazy a oblast kolem Dajr Balahu ve střední části území.

“Celé město Rafáh je oblastí izraelských vojenských operací,” uvedl starosta Rafáhu Ahmad Sufí v prohlášení, které v pátek zveřejnila média spojená s Hamásem. “Město prožívá humanitární katastrofu a lidé kvůli izraelskému bombardování umírají uvnitř svých stanů,” dodal.

V západní části Rafáhu podle odhadů palestinských úřadů a OSN zůstává méně než 100.000 lidí. Izraelská armáda tvrdí, že Hamás využívá civilisty jako lidské štíty, což ale skupina odmítá.

Válku v Pásmu Gazy vyprovokoval přeshraniční teroristický útok Hamásu a dalších radikálních skupin ze 7. října, při němž palestínští ozbrojenci pozabíjeli téměř 1200 lidí, většinou civilistů, a

dalších asi 250 odvěkli do Pásma Gazy jako rukojmí. Více než stovka z nich byla propuštěna při dosud jediném příměří na konci listopadu. Podle ministerstva zdravotnictví v Gaze, které kontroluje hnutí Hamás, při izraelské ofenzivě zahynulo přes 37.400 lidí. Tisíce dalších těl pravděpodobně zůstávají zavaleny v sutinách zřícených domů.

ZDROJ: Reuters Al-Džazíra ČTK